



西安交通大学 第二附属医院(西北医院)
The Second Affiliated Hospital Of Xi'an Jiaotong University (Xibei Hospital)

党史学习教育简报

简报

本期导读

第6期
2021年7月

● 【医院要闻】

1

● 【支部行动】

6

● 【办实事】

11

党史学习教育简报组编



【医院要闻】

- 由我院神经内科主办、陕西省卒中学会神经介入分会协办的陕西省脑血管病专科暨神经介入联盟2021年第一期培训班——机械取栓学习班在西二楼三楼会议室成功举行。国家卫生健康委员会脑卒中防治委员会办公室主任巢葆华处长致开幕辞。来自北京、河南、河北、陕西省内的多位专家学者参加了本次会议。
- 在6月18日下午召开的全县脱贫攻坚总结大会上，二附院和医院第四任驻水坪村第一书记刘世杰作为全县“脱贫攻坚工作先进集体、先进个人”分别受到表彰。二附院党委副书记党变玲和第四任驻村第一书记刘世杰参加领奖。
- 时值建党百年，为大力弘扬红色传统、传承红色基因，扎实上好“思想入党第一课”，帮助入党发展对象进一步端正入党动机、强化党性修养，我院于6月19日组织2021年度党员发展培训班50余名学员赴眉县爱国主义教育基地开展实践教育活动。
- 6月17日，皮肤病院承办皮肤溃疡修复与瘢痕治疗学术研讨会。累计有3场6次精彩报告，吸引了40余名皮肤科同道参会，来自外省外市的参会代表有10余名。开幕式由我院皮肤外科程传涛博士主持，皮肤病院副院长曾维惠作为本次研讨会的主席为会议开场致辞。此次学术沙龙的举办促进了皮肤同道

们之间的临床交流和思想碰撞，同时也彰显了皮肤病院在省内外皮肤科的实力和地位。

- 6月20-23日，中华人民共和国第十四届运动会蹦床项目测试赛参赛选手入驻西北大学长安校区体育馆开始紧张的训练及比赛。我院第十四届全运会医疗保障工作组作为该场馆医疗保障核心力量也同步展开医疗保障工作，为场馆全员提供周到专业的医疗保障服务。随着6月23日蹦床项目测试赛的落幕，我院第十四届全运会医疗保障工作组也圆满完成了第十四届运动会艺术体操&蹦床项目测试赛的医疗保障任务。
- 2021年健康体检主检医师规范化培训（西安站）6月24日在西安成功举办。本次培训由中华医学会《中华健康管理学杂志》编辑委员会主办，陕西省健康体检质量控制中心和我院共同承办，是继北京站培训后全国的第二场培训，来自全国各地健康管理与健康体检机构的近230余名主检医师参会学习。本次主检医师规范化培训授课内容涉及健康体检主检医师规范工作的方方面面，具有极强的实践指导意义。
- 为深入贯彻落实《医疗保障基金使用监督管理条例》（以下简称《条例》），进一步提高医务人员法律法规和基金监管意识，6月25日下午，我院在综合大楼六楼示教室组织召开全院《条例》培训会议，特邀请陕西省医疗保障经办服务中心杨新政主

任做专题培训与指导。我院副院长高亚出席，各临床医技科室主任、护士长、医保专干，以及医务部、药学部、运营部物价、设备科、财务部等相关职能部门参加了此次会议。

- 6月28日，在全国人民欢庆中国共产党成立100周年的重要时刻，我院援鄂抗疫国家医疗队女医护团队受陕西广电融媒体集团邀请，在素有天下第一奇险的华山五峰之巅唱响红色旋律，以歌声回顾砥砺奋进的100年，活动通过陕西新闻联播专题报道、陕视新闻、陕西头条视频直播、西安发布视频直播，陕视新闻、陕西都市快报、人民网、新华网、中国新闻网、中国网、央视网等10家央级媒体、30家省级媒体平台同时发布。
- 6月26日，我院胸外科“西北医院胸外星火行——肺癌汉中站”圆满落幕。胸外科李少民主任，姜建涛副主任，马跃峰副教授及程遥博士等一行前往汉中，与汉中市3201医院刘伟良主任以及汉中市及各县医院等50余名专家教授参会。现场学习氛围热烈，与会人员与专家们进行了充分的交流与讨论，就各类胸外科疑难、复杂疾病的诊断治疗原则充分交换了意见。
- 6月29日，子洲县人民政府县委常委、副县长宫国强率领子洲县人民医院医共体总院管理团队就医疗帮扶、人才培养等工作赶赴我院开展调研。李宗芳院

长在行政楼四楼会议室接待了宫国强副县长一行，并对两院之间的合作与帮扶进行了深入交流。高亚副院长、刘原副院长、李小鹏副院长以及相关职能部门负责人，以及皮肤科和耳鼻喉头颈外科相关人员参加会议。我院围绕如何开展专业领域帮扶、减少医疗资源浪费、推进人才队伍建设、提升医疗服务能力等问题给出具体工作建议。李宗芳院长表示，二附院将充分发挥公立医院的公益性，加快部署医疗帮扶具体事宜，协助子洲县人民医院建设特色专科，提升基层医院医疗服务能力，将分级诊疗落到实处。

- 6月25日至27日，由陕西省医学会、陕西省医学会泌尿外科分会主办，我院承办的2021年陕西省医学会泌尿外科年会在西安召开。本次会议采用线上会议和手术直播的新型方式举行，为期两天的会议，网上点击量突破10万余次，实际用户数量超过4500余人。本次大会有幸邀请到了60余位国内泌尿外科顶级专家为我们传道授业，内容精彩纷呈。会议聚焦于近年来现代医疗技术在泌尿外科领域中的新进展，着重新知识、新理论、新技术的传播，涵盖基础研究、临床创新、设备研发、并发症防治等，形式上既有理论讲座，又有手术演示，是一场名副其实的泌尿外科饕餮盛宴，对陕西泌尿外科事业的发展起到有力的推动作用。
- 近日，泌尿外科种铁教授团队与心血管外科裴斐教授团队、麻醉科吕建瑞教授团队以及手术室多学科

共同努力，顺利完成一例巨大右肾恶性肿瘤合并下腔静脉IV级瘤栓（Mayo IV级）手术，目前患者已康复出院。腔静脉瘤栓取出术是目前医学界公认的顶尖难度的手术，需要在术中暂时阻断腔静脉血流，在极短的时间内取出瘤栓并缝合腔静脉创口，要求术者具有高超的手术技巧与强大过硬的心理素质，在国际或国内顶尖医院泌尿外科才有开展此类手术的能力。另外腔静脉III、IV级瘤栓的处理还需要普外科、心血管外科以及麻醉科、重症医学科等相关科室的共同协作。泌尿外科种铁教授团队已广泛开展各级腔静脉瘤栓取出术，完成例数稳居国内先进行列。本例手术为近一年内第三例IV瘤栓病例，该类手术的常规化、成熟化开展，再次证明了我院泌尿外科及相关科室的强大综合实力。

- 为推动“健康中国2030”战略，进一步提升临床医疗卫生诊疗监管工作的规范化与专业化。6月27日，“陕西省卫生产业监督协会妇产科专业委员会”成立大会在我院大明宫院区召开。会议围绕“聚焦学术热点、提高诊疗规范、规避医疗风险、搭建交流平台”的宗旨展开学术讲座。与会专家先后就妇产科领域法律法规、医疗风险、学术热点、临床经验等多个专题展开讨论与交流。
- 6月29日上午10时，庆祝中国共产党成立100周年“七一勋章”颁授仪式在北京人民大会堂隆重举行，习近平总书记向为党作出杰出贡献、创造宝贵精神财富的党员授予“七一勋章”并发表重要讲话。

话。二附院党委在宗濂会议室组织党员干部集中观看建党100周年“七一勋章”颁授仪式直播，全院各党支部、全体党员在分会场进行观看。

- 为庆祝中国共产党成立100周年，讴歌党的光辉历程，弘扬社会主义核心价值观，院工会联合院摄影协会、院书画协会举办“百年引航中国梦，奋楫扬帆正当时”教职工书画、摄影展。通过活动，激励引领广大教职员员工立足本职，岗位建功，以优异成绩向党的百年华诞献礼！
- 6月24日，院党委在行政楼四楼会议室召开党委会，专题研究医院安全生产工作，深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示、李克强总理批示和全国安全生产电视电话会议精神，传达学习省委书记刘国中、省长赵一德批示要求和全省卫健系统安全生产会议精神，分析医院安全生产工作面临的形势，安排部署近期安全生产重点工作。院党委书记巩守平主持会议，院领导、党委委员及有关职能部门负责人参加会议。与会同志首先集体观看了《生命重于泰山——学习习近平总书记关于安全生产重要论述》电视专题片。

【支部行动】

- 为迎接中国共产党成立100周年，呼吸与重症医学科党支部践行“学党史 办实事”实际行动迎华诞献礼活动。6月16日，呼吸内科党支部义诊团队由支部

书记张洁带队，到黄陵县人民医院开展“学党史 办实事，医心向党基层行”慢阻肺早诊早治义诊、肺功能培训及控烟宣传等活动。

- 6月25日下午，我院组织党龄50年老党员参加在西安交大医学部举办的“光荣在党50年”纪念章颁发仪式。西安交通大学校长王树国，副校长、医学部主任颜虹，校党委常委、党委组织部部长柴渭出席会议，一同出席会议的还有我院入党50年以上的18位老党员代表、党委书记巩守平、离退休办工作人员，校长助理吕毅主持会议。会上，王树国校长、颜虹副校长等人分别为“光荣在党50年”的老前辈们颁发佩戴“光荣在党50年纪念章”、送上鲜花，校领导与每一位参加会议的老师一一合影。在吕毅同志的带领下，全体人员起立，面向党旗，重温入党誓词。我院共有62名党员获得“光荣在党50年纪念章”，平均年龄84.56岁。
- 7月1日晚，为庆祝中国共产党成立100周年，根据我院党委的统一部署，学生党总支举办了“传承红色基因 致敬建党百年”红色观影活动，观看影片《1921》，有100多位学生党员及入党积极分子参加了此次活动。
- 6月11日，急诊科党支部召开组织生活会，就前期党史学习-“传承红色经典 践行白色天职”延安红色教育以观看视频和分享个人心得体会的形式进

行。

- 6月17日下午，肾病科党支部组织支部党员及积极分子参观交大西迁博物馆，重温“西迁精神”。“胸怀大局、无私奉献、弘扬传统、艰苦创业”的西迁精神让参观的每位党员在思想上得到了洗礼。
- 为更好学习党史，用党的优良传统和作风指导日常工作，用革命先辈们的奋斗奉献精神激励工作学习和生活，6月19日，麻醉手术党支部一行27人到延安参观了宝塔山、杨家岭、枣园革命旧址。
- 6月20日，病理检验与输血科党支部18名共产党员和入党积极分子在支部书记陈晓黎同志的带领下，前往渭南市华阴区高塘塬“渭华起义纪念馆”瞻仰学习。
- 6月19-20日，耳鼻咽喉头颈外科病院党支部走进红色延安，联合延安大学附属医院疼痛耳鼻咽喉科党支部进行了一场别开生面的党建活动。此次活动特别邀请延安大学附属医院党委书记李小龙教授为全体党员作了题为《延安精神》的专题讲座，从延安精神的孕育、形成及成熟的三个时期深刻阐释延安精神的发展历程及丰富内涵，提升了全体党员的理论水平。
- 6月19日，在西安交通大学雁塔校区操场，我院学生党总支博士生第四支部的党员同学们为庆祝建党

100周年，自发组织完成总里程100km的7人长跑接力挑战，致敬中国共产党的百年征程。

- 6月25日，眼科党支部开展“迎七一、庆建党百年”主题摄影大赛。本次主题党日活动，让摄影借助现代设备带领我们走进了不同眼里的世界，领略了同一片天空下的不同风景。在支部书记的带领下，眼科全体党员重温入党誓词。
- 百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚，百年成就催人奋进，为庆祝伟大的中国共产党成立100周年，激励党员同志更好地“学党史、强党建”，呼吸与危重症医学科党支部于6月28日在西一楼5楼教室举行了“百年传承，医心向党”党史知识竞赛活动，活动特别邀请到党委副书记党变玲及宣传部副部长王妮担任比赛评委。
- 在中国共产党百年华诞来临之际，神外与小儿外科党支部所属小儿外科全体党员召开了简短团结而又不失温馨的党日活动会议，高亚副院长参加活动，并对支部活动提出了指导意见。
- 为深入学习贯彻习近平总书记七一讲话精神，小儿内科党支部举办了“重温入党誓词，庆祝建党百年”主题党日活动。支部全体党员深受振奋和鼓舞，大家纷纷表示，要积极响应习近平总书记和党中央的号召，牢记初心使命，坚定理想信念，立足岗位，凝心聚力，把讲话精神融入到学科建设中

去，为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

- 7月1日，麻醉手术党支部80余人在办公室重温入党誓词。麻醉手术党支部先后举办了延安培训学习，党支部联建联谊党史知识竞赛，接纳新党员等系列活动。
- 7月1日，医用超声研究室党支部在周琦主任的带领下，面对党旗、国旗庄严宣誓，集体庆祝党的生日，随后在线观看庆祝中国共产党成立100周年大会。
- 为迎接中国共产党建党100周年，扎实推进“不忘初心 牢记使命”主题教育，将主题教育与推动医院当前宣传工作相结合，6月30日下午，神内与内分泌党支部书记张桂莲为支部党员讲授专题党课。
- 在中国共产党建党迎来百年华诞之际，急诊科党支部组织全体党员，前往延安革命圣地接受红色教育洗礼。全体党员在裴红红支部书记的带领下，重温了入党誓词，参观了延安革命纪念馆、葛明明纪念馆、中央大礼堂等，还身穿红军服，重新体验了当年的奋斗岁月。
- 百年征程波澜壮阔，百年初心历久弥坚。为庆祝中国共产党成立100周年，铭记党的奋斗历程和伟大成就，重温党的光辉历程，缅怀党的丰功伟绩，

7月1日7:10-8:00，耳鼻咽喉头颈外科病院在六楼会议室举办建党百年“忆党史、守初心、担使命”党史知识讲读竞赛。

- 7月2日，雄壮的《义勇军进行曲》回荡在医学检验科会议室，检验科20余名党员同志在耿燕主任的带领下重温入党誓言，让党旗飘扬在工作一线。
- 在庆祝中国共产党成立100周年之际，为响应院党委号召全院各支部举办庆祝建党百年七一主题党日活动的精神要求，积极参与院工会组织庆祝中国共产党成立100周年文艺汇演的活动安排，门诊对外医保与防保党支部联合药剂党支部，财务党支部，病理检验党支部组织支部党员和群众共同出演音乐朗诵史剧—光辉的历程。

【办实事】

- 6月16日下午，我院全运会医疗保障工作组携带医疗设备、急救药品等医疗物资前往西北大学(长安校区)体育馆开展全运会医疗保障及疫情防控现场演练。据悉西北大学体育馆为第十四届全国运动会艺术体操及蹦床比赛场馆，6月19-6月22日相继举行艺术体操及蹦床项目预选赛。从6月18日参赛运动员抵达场馆至6月22日蹦床预选赛结束运动员离场，我院全运会医疗保障工作组将作为主力协同西北大学校医院、长安区医院、卫生监督所，全员全天候开展第十四届全运会医疗保障及疫情防控工作。

- 6月18日，骨一科在西安市新城区索菲特人民大厦毕罗莎会议厅成功举办第四季“长安汇·新月传说”运动医学主题沙龙。该季运动医学沙龙由骨一科主任党晓谦教授和副主任时志斌教授主持，以半月板后根损伤为切入点，聚焦膝关节半月板后根损伤机制、修复，以及骨性关节炎的预防和非关节置换的保膝手术新进展，并邀请国内运动医学领域的顶尖专家分享经验。
- 为了更有针对性地开展质控工作，受陕西省卫健委委托，6月18—19日，耳鼻咽喉头颈外科病院主任、陕西省耳鼻咽喉头颈外科质控中心任晓勇教授带领省耳鼻咽喉头颈外科质控中心专家组成员康全清、张晓彤主任医师、祝康、马伟军、罗花南副主任医师、刘海琴副主任技师等人对延安市开展质控指导培训工作，同时进行了督查反馈汇报与质控专题培训。延安市二级以上医院以及周边各县耳鼻喉科医师参加了本次质控培训。
- 6月24日上午，临床营养科、医务部、门诊部带领多个科室医务人员近20人就合理膳食、食品安全在门诊开展系列科普宣传咨询活动。今后，将继续在不同层面发挥专业人员的力量，持续开展丰富多彩、形式多样、群众互动性强的线上线下传播活动，积极开展营养科普进学校、进社区、进超市、进企业、进食堂活动，形成人人关注、人人尽责的良好局面，提高大众健康管理水。

- 6月23日，榆林市星元（第四）医院举行建党100周年暨建院22周年庆祝活动。我院应邀组织胸外科周斌主任医师、心内科张超英主任医师、皮肤科阎平玲主任医师、耳鼻咽喉头颈外科张晓彤主任医师、消化内科李路副主任医师、神经内科张茹副主任医师、干四病区张健副主任医师及医改办贺军涛主任、罗怡共9名成员，前往星元医院开展义诊活动，专家们精湛的医术、严谨的诊疗态度和贴心的服务受到患者和家属们的高度赞扬。此次义诊为榆林市及周边群众送去了优质的医疗服务，进一步深化了我院与星元医院的友好合作关系。
- 在第15个国际癫痫关爱日到来之际，我院儿童病院神经康复专业6月24日举办了系列活动。一年一度的关爱日活动让更多癫痫患儿的家长正确认识疾病、坚持规范治疗，以及向社会呼吁关爱癫痫患儿，为他们获得全面的身心健康而努力。
- 6月29日下午，全科医学科在大明宫院区13层会议室举办了第九期全科医学专业（简称全科）住培医师能力提升讲座，本次讲座结合线上直播模式，为我院全科住培临床基地与基层基地联合带教提供了共同的平台。
- 为贯彻落实“服务社会，服务大众”的宗旨，普及合理用药知识，6月27日，药学部组织11位药师走进西安颐安老年公寓，为70余位老人提供了科普讲座、药学义诊、健康咨询等服务。本次药学部下基

层送温暖活动广泛了解了老年人常见的用药问题和用药需求，未来药学部将继续开展基层药学服务活动，为公众健康保驾护航。

- 为庆祝中国共产党成立100周年，6月17日，医用超声研究室党支部在咸阳兴平市开展义诊和学术讲座，帮扶基层医院规范超声诊疗技术。在建党一百周年来临之际，医用超声研究室周琦主任带领科室人员下基层、开义诊、送技术，向中国共产党百年诞辰献礼。



西安交大二附院
官方微信



陕西省医院文化研究中心
官方微信



西安交大二附院
官方网站

抄送：全院各党总支、党支部、各科室
